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Ata da 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, do 

segundo semestre, realizada no dia 25 de setembro de 

2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema, Estado do Rio de Janeiro, 

assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-Presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os 

vereadores Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores: Leandro Franco da Conceição Jorge 

Luiz Santana Corrêa, Pedro Ivo Eccard Ivo, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Renata de 

Carvalho O. Melo, Roberto Cotta Ramalho dos Santos e Welington Estevão da Silva. 

Deixando de comparecer a vereadora Elísia Rangel de Freitas e o vereador Evanildo 

Ferreira da Silva, com justificativas apresentadas, motivos pessoais. Havendo número 

legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, solicitando a leitura do expediente em 

pauta: Leis Sancionadas: Lei nº 2.743 de 16/09/2025 do Poder Executivo - Dispõe 

sobre a participação do município de Saquarema no Consórcio Público Intermunicipal 

de   Desenvolvimento da Região dos Lagos (CONDERLAGOS). Lei nº 2.744 de 

16/09/2025 do vereador Ueverton - Dispõe sobre a denominação da Rua Kalebe Muniz 

de Souza, Loteamento Portais de Bicuíba, Saquarema. Lei nº 2.745 de 16/09/2025 do 

vereador Welington - Dispõe sobre o tombamento e a Preservação da Lagoa Vermelha 

como Patrimônio Natural, Histórico, Cultural, Ambiental, Científico e Imaterial do 

município de Saquarema e dá outras providências. Projeto de Lei nº 163/2025 do 

vereador Odinei - Altera a redação do artigo 1º da Lei nº 2.492 de 22 de novembro de 

2023, referente a denominação da rua Luiz Pedro de Souza, antiga rua C, a rua que se 

inicia na rua Olímpio José de Souza e segue por toda extensão (rua sem saída), no 

bairro da Madressilva. Projeto de Lei nº 165/2025 - Roberto Ramalho, Odinei e Paulo 

Renato - Institui o novo Sistema Municipal de Cultura de Saquarema, revogando a Lei 

nº 21, de 26 de 1990, Lei nº 30 de 1990 e dá outras providências. Projeto de Resolução 

nº 048/2025 do vereador Jorge Tola: Dispõe sobre a concessão da "Medalha de Bravura 

de Segurança Pública Cleysson da Costa Almeida" ao Ilmo. Sr. Wilson Estevão, 3° 

Sargento da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro. Projeto de Resolução nº 

053/2025 do vereador Evanildo - Dispõe sobre medalha de honra professora Carmem 

regina Ferreira Oliveira, à srª Camila Ohana Gomes Resende. Projeto de Resolução nº 
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059/2025 do vereador Leandro Franco- Dispõe sobre a concessão da ¨Medalha de 

Honra Professora Carmem Regina Ferreira Oliveira¨ à Srª. Adriana da Silva Mesquita. 

Projeto de Resolução nº 060/2025 do vereador Paulo Renato Dispõe sobre a alteração 

à Resolução Legislativa nº 847/2011, que trata da instituição da “MEDALHA JOÃO 

DA LIDA”, que passa a vigorar com a seguinte redação: Projeto de Resolução nº 

061/2025 do vereador Paulo Renato Dispõe sobre a alteração à Resolução Legislativa 

nº 42/1985, que trata da concessão de " TITULO HONORÍFICOS E DE CIDADÃO 

SAQUAREMENSE", que passa a vigorar com a seguinte redação: Projeto de 

Resolução nº 065/2025 do vereador Odinei - Dispõe Sobre a Concessão da "Medalha 

De Honra Professora Carmem Regina Ferreira Oliveira à Srª. Renata Pinheiro Aguiar 

Diller.  Projeto de Lei nº 176/2025 do Poder Executivo – Dispõe sobre a inclusão de 

Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual – PPA referente aos 

quadriênios e Diretrizes Orçamentários LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA para 

o exercício de 2025, na Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública e dá outras 

providencias. Requerimento nº 062/2025 do vereador Pedro Ivo: Moção de pesar pelo 

falecimento de Marco Balbino da Costa, externando, em nome desta Casa, nossa 

solidariedade e condolências aos familiares e amigos neste momento de perda e dor. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 1062/2025 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade, construção de uma guarita coberta no ponto de ônibus na Rua Praia de 

Itapajé Quadra 376 Lote 11, sentido PSF de Vilatur. Indicação nº 1064/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, em parceria com Governo do Estado, no sentido de que 

seja providenciada a duplicação na Rodovia RJ 106 em Bacaxá (entre o Atacarejo e o 

Corpo de Bombeiro) com instalação de uma passarela - Saquarema. Indicação nº 

1066/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, 

estude a possibilidade de instalação de brinquedos adaptados para crianças portadoras 

de deficiência na Praça da Turfa Skatpark no Bairro dos Leigos em Saquarema. 

Indicações do vereador Evanildo: Indicação nº 1147/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

continuidade da extensão de rede, para a instalação de iluminação de LED em toda 

extensão na orla da lagoa de Barra Nova. Indicação nº 1292/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a instalação de câmeras na rua 47 com 

avenida Beira Mar, em Jaconé. Indicações do vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 

1375/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde, a criação de mutirões mensais da saúde com foco em 
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especialidades médicas de maior demanda no município, como ortopedia, ginecologia, 

cardiologia, neurologia, entre outras que apresentam longas filas de espera. Indicação 

nº 1378/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja estudada a viabilidade da 

contratação de profissionais da Psicologia na escala de plantões para o posto de saúde 

de Sampaio Correia. Indicação nº 1380/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado para que nos próximos concursos públicos para os cargos de Agentes 

Comunitários de Saúde e dos Agentes de Endemias, sejam considerados títulos e 

pontuações referentes à experiência prévia na área. Essa medida visa valorizar 

profissionais que já possuem vivência e conhecimento prático, contribuindo para um 

atendimento mais qualificado e eficiente à nossa população. Indicações do vereador 

Odinei: Indicação nº 1474/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria de Saúde e Educação, seja feita uma campanha de vacinação dentro das 

escolas, contra o Vírus HPV para imunização dos alunos da rede pública e privada no 

município de Saquarema. Indicação nº 1476/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com as Secretarias de Esporte e de Educação, a criação do Núcleo 

Municipal de Esporte Adaptado, voltado a prática esportiva de pessoas com deficiência 

física. Indicação nº 1478/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que, por meio da 

Secretaria Municipal de Assistência Social, da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Pesca e demais órgãos competentes, estude a viabilidade de implantação do programa 

banco de alimentos no município de Saquarema. Indicações do vereador Pedro Ivo: 

Indicação nº 1510/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada a inclusão do curso de fonoaudiologia no programa Conexão 

Universitária. Indicação nº 1693/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que 

seja providenciada a construção de uma UPA (Unidade de Pronto Atendimento) no 

bairro de Sampaio Corrêa.  Indicação nº 1634/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido que seja providenciado o calçamento e saneamento básico da Estrada de acesso 

as Rampas de Voo Livre, também conhecida como Serra dos Coqueiros, no bairro de 

Sampaio Corrêa, visando promover o turismo local e a melhoria de qualidade de vidas 

daqueles que ali residem. Indicações do vereador Welington: Indicação nº 1564/2025 

- Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja 

providenciado asfaltamento e calçamento na Rua Domingos José de Mello no bairro 

Bonsucesso em Saquarema.  Indicação nº 1577/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, junto a Secretaria responsável a reforma do Campo de futebol da Escola 

Municipal Anísia Rosa de Oliveira Coutinho localizado no Bairro Retiro no Município 

de Saquarema/RJ. Indicação nº 1581/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado motoboys para o Posto de 

Correio do Rio Seco com o intuito das correspondências serem entregues nas 

residências. Indicações do vereador Jorge Tola. Indicação nº 1607/2025 - Indica-se à 

Excelentíssima Senhora Prefeita, por meio da Secretaria competente, venho por meio 

deste, solicitar à secretaria competente que seja viabilizada, a instalação de galeria 

pluvial ao longo do valão que corta o bairro Basileia, com início na Rua Horácio da 

Fonseca e término na Rua 6 do Loteamento Nova Califórnia, totalizando 

aproximadamente 2 quilômetros de extensão. Indicação nº 1644/2025 - Indica-se à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Saquarema, por meio da Secretaria 

competente, que sejam realizados os estudos e providências necessários para a reforma 

do campo sintético da Praça Velho Call, localizada no bairro Bonsucesso. Indicação nº 

1714/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, o patrolamento da Rua Alfredo Cardoso, no bairro Madressilva.  

Indicações do vereador Paulo Renato:  Indicação nº 1733/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente, a substituição de um poste 

de energia elétrica, que se encontra em condições precárias na rua Dolivaes Antunes 

Pinheiro, esquina com a Av. Nossa Senhora de Nazareth, no bairro Coqueiral, 

Saquarema. Indicação nº 1734/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado limpeza e 

desobstrução dos bueiros na rua dos Funcionários, no bairro Coqueiral, Saquarema. 

Indicação nº 1735/2025 – Indico a Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria 

competente, que seja providenciado limpeza e desobstrução dos bueiros na rua Dois 

Irmãos, em Bacaxá. Indicações do vereador Ueverton:  Indicação nº 1767/2025 - Indico 

à Exma. Sra. Prefeita, por meio da Secretaria competente, que sejam tomadas as 

providências necessárias para a realização de obras de pavimentação asfáltica, 

drenagem pluvial e saneamento básico na Rua São Luiz, bairro Jardim Ipitangas, 

visando atender às necessidades da comunidade local, melhorar a mobilidade urbana e 

assegurar condições dignas de saúde e qualidade de vida aos moradores. Indicação nº 

1771/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria responsável a execução de 

obras de pavimentação asfáltica, implantação de drenagem pluvial e saneamento básico 

na Rua João Pessoa, localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 1715/2025 - 

Indico à Exma. Senhora Prefeita, por meio da Secretaria competente, a execução de 

obras de pavimentação asfáltica, implantação de drenagem pluvial e rede de 

saneamento básico na Rua Vitória, localizada no bairro Jardim Ipitangas, com o intuito 

de melhorar a mobilidade urbana, prevenir enchentes e promover a qualidade de vida 
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dos moradores. Indicações do vereador Abraão:  Indicação nº 1715/2025 - Indico à 

Exma. Senhora Prefeita, por meio da Secretaria competente, a execução de obras de 

pavimentação asfáltica, implantação de drenagem pluvial e rede de saneamento básico 

na Rua Vitória, localizada no bairro Jardim Ipitangas, com o intuito de melhorar a 

mobilidade urbana, prevenir enchentes e promover a qualidade de vida dos moradores.  

Indicação nº1794/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que sejam disponibilizados 

veículos adaptados para transporte gratuito de pessoas com deficiência ou mobilidade 

reduzida, com objetivo de garantir o deslocamento para consultas médicas, tratamentos 

de saúde e atividades essenciais, como compras e serviços básicos. Indicação nº 

1795/2025 - Indica a Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de drones de 

monitoramento para uso em grandes eventos, em área de difícil acesso e em rondas 

noturnas. Indicações da vereadora Renata: Indicação nº 1885/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que 

seja providenciada a manutenção e recuperação do asfalto na Rua Casimiro Maggi no 

Rio da Areia.  Indicação nº 1895/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado quebra-

molas ao longo da Estrada do Leigo, no bairro Porto da Roça.  Indicação nº 1898/2025 

- Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

sejam criadas mais vagas de estacionamento para idosos em Bacaxá. Indicações do 

vereador Guilherme: Indicação nº 1977/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada, junto à Secretaria competente, a instalação de novas lixeiras ao longo 

da orla da praia do Gravata. Indicação nº 1978/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada, junto à Secretaria competente, a instalação de novas lixeiras ao 

longo da orla da praia da vila. Indicação nº 1979/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada, junto à Secretaria competente, a instalação de lixeiras ao longo 

da orla da lagoa de Saquarema. Indicação nº 1728/2025 do vereador Abraão - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado asfaltamento da Rua Tânia Damazio da 

Silva, CEP 28993-323, loteamento Água Doce, no bairro de Bicuíba. Após a leitura 

acima o Sr. Presidente franqueou a palavra aos demais vereadores. Primeiramente, fez 

uso da Tribuna o vereador Roberto Ramalho, que ao se pronunciar disse apresentar um 

projeto de grande relevância para Saquarema: a criação e atualização do Sistema 

Municipal de Cultura, elaborado em conjunto com o Fórum Municipal de Cultura e os 

vereadores Paulo Renato e o Presidente Odinei, fruto da participação da sociedade 

civil. Acrescentou, que o projeto visa atender às necessidades de artistas locais nas 

áreas de audiovisual, literatura, música, artes cênicas, patrimônio material e imaterial, 
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cultura digital, afro-brasileira, quilombola e criativa. O sistema permitirá captar 

recursos do Ministério da Cultura, corrigindo uma lacuna histórica. Até março de 2026, 

é necessário adequar a legislação. Ele destaca que valorizar a cultura é valorizar as 

pessoas, reconhecendo o trabalho de todos, como pedreiros e pintores, essenciais à 

sociedade, e ressalta a importância histórica do projeto, que coloca a cultura de 

Saquarema no lugar de dignidade que merece, pensando no futuro da cidade. Agradece 

à prefeita Lucimar, que, como educadora, apoia essa iniciativa. Em seguida, fez uso 

também da palavra o vereador Guilherme, dizendo querer fazer uma retratação. Disse 

que na última sessão, mencionou uma indicação sobre o posto de saúde do bairro 

Jardim, mas a indicação já havia sido protocolada pelo vereador Welington. Pediu 

desculpas ao colega e ao morador Valtão, presente na sessão. Informou que fez outras 

indicações para o bairro, como asfaltamento, creche e praça com campo sintético, mas 

a do posto de saúde é de autoria do vereador já mencionado. Parabenizou todos os 

vereadores pelo trabalho em prol da comunidade. Prosseguindo com os trabalhos, fez 

uso da tribuna o vereador Paulo Renato, que logo no início destacou a importância da 

indicação do vereador Pedro Ivo sobre a pavimentação da estrada de acesso às rampas 

de voo livre em Sampaio Corrêa, essencial para o turismo ecológico e a melhoria da 

qualidade de vida dos moradores. Apoiou a criação de um teleférico e um deck na 

região, como já indicou anteriormente. Destacou o projeto de patinação do senhor 

Antônio Carlos (Toninho), realizado às terças e sextas na quadra do Centro de 

Capacitação Profissional Vinícius Vidal França, no bairro São Geraldo, explicando que 

se trata de um projeto voluntário que atende de crianças de 2 anos a idosos de 70, 

promovendo inclusão e convivência social. Convidou a  todos para o evento Roller 

Dance Anos 80, no dia 26/09/2025, às 19h. Sobre o Sistema Municipal de Cultura, 

parabenizou o vereador Roberto Ramalho pela iniciativa, considerando o projeto 

crucial e sugerindo que, caso enfrente entraves orçamentários, seja proposto como 

autorizativo. Ressaltou que o importante é aprovar iniciativas que beneficiem 

Saquarema. Por fim, celebrou o arquivamento da PEC da Blindagem no Senado, 

resultado da mobilização popular, afirmando que a voz do povo é soberana e que os 

vereadores devem trabalhar para a população. O vereador Pedro Ivo ao iniciar sua fala, 

agradeceu ao vereador Paulo Renato por destacar sua indicação nº 1.634, sobre a 

pavimentação da estrada de voo livre em Sampaio Corrêa, que fomenta o turismo e 

beneficia os moradores locais. Sobre a indicação nº 1.693, solicitou a construção de 

uma UPA ou a ampliação do posto de urgência em Sampaio Corrêa, com mais 

especialidades, como pediatria, e uma ambulância avançada para atender emergências. 
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Relata que, recentemente, uma ACS foi salva graças ao atendimento inicial no posto, 

mas a falta de estrutura limitou o socorro. Por fim, solicita à Secretaria de Educação a 

inclusão do curso de fonoaudiologia no programa Conexão Universitária, devido à 

carência desses profissionais em Saquarema. Após o término das falas, o Sr. Presidente 

passou para a ordem. Foram aprovados em Única discussão e votação com 10 (dez) 

votos favoráveis, acompanhados dos pareceres favoráveis os seguintes projetos: 

Projeto de Lei nº 176/2025 do Poder Executivo – Dispõe sobre a inclusão de Ação e 

Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual – PPA referente aos quadriênios 

e Diretrizes Orçamentários LDO e na Lei Orçamentária Anual – LOA para o exercício 

de 2025, na Secretaria Municipal de Segurança e Ordem Pública e dá outras 

providencias. Projeto de Resolução nº 059/2025 do vereador Leandro Franco- Dispõe 

sobre a concessão da¨ Medalha de Honra Professora Carmem Regina Ferreira Oliveira¨ 

à Srª. Adriana da Silva Mesquita. Projeto de Resolução nº 065/2025 do vereador Odinei 

- Dispõe Sobre a Concessão da "Medalha De Honra Professora Carmem Regina 

Ferreira Oliveira à Srª. Renata Pinheiro Aguiar Diller.  Projeto de Resolução nº 

053/2025 do vereador Evanildo - Dispõe sobre medalha de honra professora Carmem 

regina Ferreira Oliveira, à srª Camila Ohana Gomes Resende. Aprovados também em 

primeira discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo:  

Projeto de lei nº 123/2025 - Abraão - dispõe sobre denominação de rua praia redonda, 

no loteamento Vilatur saquarema, no bairro de Vilatur – Saquarema-RJ. Projeto de Lei 

nº 136/2025 do vereador Welington - Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio 

Vignoli, no Bairro São Geraldo, em Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 167/2025 - 

Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Mulher. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a Presente sessão, convocando 

os demais vereadores(as) para se reunirem na próxima quinta-feira, dia 30 do corrente 

mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: _________, Selma Rodrigues 

Moreira. 

Odinei Garcia Ramos  
 Presidente 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Primeiro Secretário  

 
 

Guilherme Ferreira Oliveira 
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Primeiro Secretário 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


